### ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕД**ЕЛЬ**НИК



Основан 25 января 2002 года

жасавюртовского района

**■** №6 (1160) 19 февраля 2024 г., понедельник

Цена свободная

### ,.....ОБРАШЕНИЕ»......

### ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Уважаемые воины-интернационалисты, ветераны афганских событий!

Ежегодно в памятную дату календаря истории 15 февраля мы отдаем дань памяти и уважения всем воинам-интернационалистам, честно и мужественно исполнившим свой интернациональный долг.

Ваш боевой, гражданский, человеческий опыт

необходим в деле воспиподрастающего поколения, как наглядный пример чести, воинской присяги и боевого товарищества. Искренне разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких. Не обошла она и Хасавюртовский район. 191 семью затронули эти события, и для многих семей - это невосполнимая

*утрата и незаживающая* рана о тех, кто не вернулся, но память о них жива и передается из поколения в поколение.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия вашим родным, близким и всего самого наилучшего.

Глава МО

#### «Хасавюртовский район» А. АЛИБЕКОВ

#### В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

# рабочем ритме

В рамках еженедельного совещания аппарата и района с участием

ное пленарное совещание по актуальным вопросам деятельности муниципали-



руководителей территориальных, республиканских и федеральных органов власти Глава района Арсланбек Алибеков провел очеред-

В ходе совещания его участники обсудили вопросы «О ходе исполнения Ф3-518 «Границы территориальных зон», «Об актуализации объектов капитального строительства, постановка на учет», «О строительстве и реконструкции объездной федеральной автодороги (ФАД) Р-217 «Кавказ» в обход г. Хасавюрта», «О ходе ликвидации задолженностей по налогам, погашение задолженностей сотрудников администрации и подведомственных учреждений», «О проведении работ по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов муниципального района» и другие.

В рамках совещания с информационными сообщениями выступили ответственные заместители главы администрации, руководители управлений и от-

#### **BKC**

# Заседание оперативного штаба

В работе заселания оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики РД с учетом внешних факторов в режиме видеоконференцсвязи под руководством Главы РД Сергея Меликова принял участие Глава района Арсланбек Алибеков.

Присутствовали первый заместитель главы администрации Багаутдин Мамаев и заместитель главы администрации Исмаил Шаипов.

В рамках заседания его участники обсудили вопросы «О реагировании органов госвласти РД и местного самоуправления на обращения граждан, в том числе опубликованные в соцсетях», «Об эксплуатации федеральной информационной адресной системы органами местного самоуправления муниципальных образований РД», «О ходе строи-

тельства и реконструкции следующих объектов коммунальной инфраструктуры: «Реконструкция системы водоснабжения в с.



Какашура и с. Какамахи Карабудахкентского района Республики Дагестан»; «Водоснабжение с. Доргели Карабудахкентского района Республики Дагестан»; «Водоснабжение с. Баршамай Кайтагского района Республики Дагестан»; «Внутрисельские сети водоснабжения с. Куруш Хасавюртовского района, в том числе подготовка проектной доку-

ментации», «О ходе проведения рейдовых мероприятий по проверке газифицированных объектов (домовладений) потреби-

> телей газа на предмет выявления самовольных подключений газового оборудования и использования несертифицированного газового оборудования», «О вводе в эксплуатацию объектов здравоохранения в рамках государственной программы

РД «Модернизация первичного звена здравоохранения РД» в 2023 году (поликлиники, врачебные амбулатории, больницы, фельдшерско-акушерские пункты) и др.

В ходе заседания с информационными сообщениями выступили ответственные представители министерств, организаций и ведомств региона.

#### **НАГРАЖДЕНИЕ**

### Главе района А. Алибекову вручили Грамоту Союза ветеранов Афганистана

мятной даты 35-летия вывода советских во-Глава района Арслан-

В преддверии па- чил Грамоту СВА Главе района Арсланбеку Алибекову. В поздрайск из Афганистана вительной речи он выразил сердечную благо-

советских войск из Афганистана. В этот день страна отдает дань памяти и уважения всем воинаминтернационалистам.



бек Алибеков и заместитель главы администрации Исмаил Шаипов встретились с руководством Союза ветеранов Афганистана (СВА) Хасавюртовского района.

В ходе встречи председатель Союза вете-Афганистана ранов Магомедсалих Лалаев торжественно вру-

дарность за активное участие и постоянную поддержку инициатив и мероприятий, проводимых ветеранами Афганистана по сохранению исторической памяти воинов-афганцев, героически оборвавших свои жизни в пламени Афганистана.

- В этом году мы отмечаем 35-летие вывода

исполнившим свой интернациональный долг. Не обошла она и Хасавюртовский район, и мы искренне разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких, но память о них жива и передается из поколения в поколение, - отметил Глава района.

честно и мужественно

#### **ИНСПЕКТИРОВАНИЕ**

# Строительство объектов водоснабжения

В районе активно идут работы по строительству объектов водоснабжения.

Глава района Арсланбек Алибеков в сопро-

вождении ответственных заместителей главы администрации, главы села посетил один из таких объектов в с. Куруш.

Стоит отметить, что для решения проблемы водообеспечения HOвых планов

в с. Куруш запланиростроительство внутрисельских сетей водоснабжения с возведением всех необходимых инженерно-технических сооружений.

Заказчиком данного объекта является ГКУ РД «Дирекция единого государственного заказчика-застройщика», где вся необходимая

ализация которых позволит удовлетворить потребности населения с учетом строительства новых объектов водоснабжения и водоот-



документация ставлена заказчику. По данному объекту определен подрядчик.

- В текущем году предстоят не менее объемные работы, ре-

ведения, где по завершении строительства данного объекта вопрос нехватки воды в с. Куруш будет решен, - сказал по итогам инспекции А. Алибеков.

#### В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

# Рабочее совещание

В актовом зале администрации района под председательством первого заместителя главы администрации Багаут-

отдельные законодательные акты РФ».

Также были обсуждены вопросы ЖКХ, НСПД и иные вопросы по



дина Мамаева состоялось рабочее совещание с заместителями администраций сельских поселений, в рамках которого обсудили ход реализации 518-ФЗ «О внесении изменений в выявлению правообладателей ранее учтенных объектов по наполнению ФИАС адресными данными. Были даны ответы на все интересующие работников сельских поселений вопросы.

#### ПО РАЙОНУ

# Инспектирование Строительства новых школ



Заместитель начальника МКУ «Управление ФК, спорта и делам молодежи» Вахит Касимов сопровождал по объектам делегацию ГКУ РД «Дирекция развития инфраструктурных программ».

Далее участники с инспекционной проверкой посетили строительные площадки строящихся новых школ в сёлах Советское, Шагада, Пятилетка и Байрама-

В ходе инспекции была отмечена важность соблюдения сдачи объектов в установленные регламентом сроки.

#### ПО РЕСПУБЛИКЕ

# Заседание Совета представительных органов МО РД

В Махачкале состоялось первое заседание Совета **РД.**На заседании были избраны



представительных органов муниципальных образований Республики Дагестан при Народном Собрании

руководящие органы Совета, утвержден план работы, рассмотрены другие организационные вопросы. В работе заседания приняли участие: руководители Парла-

мента РД, Правительства РД, Администрации Главы РД, Общественной палаты, председатели Собраний депутатов муниципальных районов и городских округов и другие.

Заседание Совета провел Председатель Народного Собрания Республики Дагестан Заур Аскендеров.

На заседании от Хасавюртовского района принял участие Председатель Собрания депутатов муниципального района **Магомед Лабазанов.** 

# О реконструкции ФАД

В администрации района состоялось рабочее со-

ник отдела государственных программ и Управления иму-

с участием начальников: Управления имущественных



вещание по вопросу строительства и реконструкции объездной федеральной автомобильной дороги Р-217 «Кавказ» (в обход города Хасавюрта).

В нём приняли участие представители Минтранса РД: заместитель министра транспорта РД **М. Тагиров**, началь-

ществом Минтранса РД Ш. Исаев, заместитель директора Махачкалинского филиала ФКУ Упрдор «Кавказ» А. Гаджиев, руководитель ООО «Межевой земельный центр» Ю. Алексеюк.

Совещание провел первый заместитель главы администрации **Багаутдин Мамаев** 

отношений **Д. Абакаровой**, отдела по земельному контролю **М. Боташева**, заместителя начальника отдела по земельному контролю **Т. Налибиева** и директора МКУ «УСХ» **И. Загалова.** 

В ходе совещания были приняты соответствующие решения.

- в фазе более 2-4 листьев.

#### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Состояние озимых культур

Озимые зерновые являются одной из главных культур АПК Хасавюртовского района. Аграрии района ежегодно становятся лидерами в республике по выращиванию озимых колосовых, общая площадь которых в районе составляет 19000 гектаров.

Ежегодно валовой сбор и высокие показатели урожайности в районе зависят не только от погодных условий, но и от своевременного проведения всех видов агротехнических работ - это подкормка минеральными удобрениями, боронование и обработка полей средствами защиты против сорной растительности, болезней и вредителей.

На данном этапе одним из важных агроприёмов для повышения урожайно-

сти и качества зерна после зимовки и выхода из покоя растений является комплекс весенне-полевых работ.

Специалисты Управления сельского хозяйства района Расул Хасаев, Ра шид Идиков и Магомед Рабаданов совместно с руководителем территориального филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Гульбарият Черкесовой посетили ряд хозяйств с целью обследования посевов озимых зерновых культур в хозяйствах района, выявления возможных опасных болезней на полях, связанных с мышевидными грызунами и другими вредите-

- Основная задача аграриев на зимний период - это защита посевов от мышевидных грызунов. Риски потери урожая от этой

группы вредителей велики, поэтому требуется постоянный контроль определения объемов и сроков проведения защитных меПо результатам обследования посевов руководителям хозяйств необходимо провести все виды агротехнических работ.



роприятий в период вегетации озимых. Несмотря на сложные погодные условия нынешней зимы - морозы, частое таяние и перепады температур, повреждения растений будут, но незначительные.

Ведь в современном АПК процесс выращивания растений невозможен без применения химических средств защиты.

При обнаружении заражения посевов незамедлительно сообщите в УСХ

и филиал «Россельхозцентра» района для локализации очагов заражения. Соблюдение и выполнение вышеперечисленных агромероприятий в период вегетации - это основа для получения полноценного урожая, — отметила Гульбарият Черкесова.

- Мониторинг состояния озимых посевов аграриями района проводится постоянно в течение осеннезимнего периода. В целом с учетом зимовки и по результатам обследования посевов озимых культур в конце февраля-начале марта ситуация оптимистичная, чем в прошлом году. Всходы озимых имеются на всех засеянных полях. На сегодняшний день около 75 % посевов находятся в фазе кущения, около15 % - в фазе начала кущения и 10 %

Две трети посевов озимых оцениваются как хорошее удовлетворительное. Все полевые работы весеннего ухода за озимыми посевами должны быть на правлены на подкормку и усиление роста растений. Обстановка по мышевидным грызунам на полях в настоящее время относительно спокойная. На основании обследования посевов и анализа результатов проб растений, а также для получения максимального урожая зерна озимого клина, необходимо своевременно провести весь комплекс агротехнических мероприятий на посевах после зимовки, - добавил главный специалист УСХ Расул Хасаев.

Ю. БАБАЕВ

#### В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

# Встреча с участником СВО

администрации района прошла встреча

заместителя главы администрации Исмаи-



первого заместителя главы администрации Багаутдина Мамаева,

ла Шаипова, депутата районного Собрания Магомеда Пахрудинова и депутата сельского Собрания депутатов с.

Муцалаул Ахмеда Латипова с участником СВО Расулом Насуховым, призванным на службу в период частичной мобилиза-

В ходе встречи Расулу Насухову была выражена от имени Главы района Арсланбека Алибекова сердечная благодарность за жизненную позицию, муже-

ство, проявленные в ходе защиты стратегических интересов Отечества.

# **Расширенное совещание**

В администрации района заместитель главы администрации Исмаил Шаипов провел расширенное совещание с начальниками военноучетных столов поселений муниципалитета.

В работе совещания приняли участие работники прокуратуры и военкомата.

И. Шаипов отметил, что в районе осенний призыв-2023 прошел органи-Мероприятия зованно. сопровождались информационно-разъяснительной работой с призывниками о правах и обязанностях призывника, ранее призванные военнослужащие района с честью исполняют свой воинский долг и регулярно в администрацию и

главам поселений приходят Благодарности от командования частей за достойную лакского районов РД Артур Аджиев.

В выступлениях было отмечено о конструктивном и



Далее о задачах на предстоящие призывы выступили старший помощник прокурора Раип Арсанбеков, начальник отдела военного комиссариата г. Хасавюрта, Хасавюртовского и Ново-

тесном взаимодействии и сотрудничестве военкомата и органов прокуратуры в вопросах призыва глав поселений и начальников военно-учетных столов поселений муниципалитета.

# IOAa

Указом Президента РФ В. Путина 2024 год объявлен Годом семьи. Его открытие в нашем районе прошло в торжественной обстановке в ЦТКНР им. Б. Абасова.

В мероприятии приняли

Ибрагимов, Уллубий Абуков отметили, что крепкая семья - это тот фундамент, от прочности которого зависит незыблемость всех традиционных ценностей, составляющих духовный и нравственный стержень

кова поздравил с вручением цветов, подарков и Благодарственных писем заместитель главы администрации Исмаил Шаипов семейные пары, а также многодетную семью участника СВО на Украине



участие руководство района, депутаты НС РД, участники СВО, Союз женщин поселений, супружеские пары, проживающие вместе долгие годы, ветераны труда.

Открывая торжественную часть, председатель районного Собрания депутатов Магомед Лабазанов, председатель Союза женщин Асият Арсланханова, депутаты НС РД Руслан России. Любовь, готовность пожертвовать своими личными желаниями ради близких, огромный труд по воспитанию детей, забота о родителях - неоценимый вклад, который вносят семьи в созидание сильного и процветающего государства, - отметили выступаю-

Далее от имени Главы МР Арсланбека Алибе- семью Хасанхановых, где Залимхан Хасанханов находится в краткосрочном отпуске по ранению и является бойцом СВО на Украине, награжден медалью «За отвагу».

Праздничную атмосферу мероприятия дополнил яркий, красочный концерт лучших солистов и творческих коллективов Управления культуры.

# Наградили грамотами руководство администрации

Вадминистрации района председатель Союза ветеранов Афганистана

Вручая грамоты первому заместителю главы администрации жи» Вахиту Касимову, М. Лалаев поблагодарил всех за поддержку



Хасавюртовского района Магомедсалих Лалаев торжественно наградил грамотами СВА руководство администрации муниципального района.

Багаутдину Мамаеву, заместителю главы администрации Исмаилу Шаипову и заместителю директора МКУ «ФК, спорта и делам молодёинициатив и мероприятий, проводимых ветеранами Афганистана по сохранению исторической памяти героев той

# Благодарственное письмо на участника СВО М. Латипова

В адрес Главы района Арсланбека Алибе-



кова поступило Благодарственное письмо от

командования части на участника СВО из с. Му-

цалаул Мурада Латипова.

В письме была выражена благодарность бойцу за достойное исполнение воинского долга, мужество В выполнении

боевых задач в деле защиты стратегических интересов Отечества.

Отметим, что ранее М. Латипов Указом Прези-



дента РФ В. Путина был награжден медалью «За отвагу».

# Настоящий патриот Отечества

В Курушской СОШ №1 прошла встреча с земляком, участником

специальной военной операции Насиром Гамидовичем Вердихановым.

С 2017 года контрактником Вооруженных Силах Российской Федерации. 2021 году Насир служил в Нагорном Карабахе, за что был награж-

ден медалью «За участие в миротворческой миссии в Нагорном Карабахе». С 24 февраля 2022 года он является участником СВО, награжден медалью «За боевые отличия» и медалью Жукова.

В ходе встречи ребята на конкретном примере увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине - это каче-

неонацистами.

По завершении встречи педагогический кол-



ства патриота и настоящего гражданина России.

Насир также поделился с ребятами о том, какие чувства охватывают бойца, когда он получает весточки от родных или письма от совсем незнакомых им детей, написанные от души с пожеланиями скорейшей победы над лектив школы поблагодарил бойца за активную жизненную позицию и мужество, проявленные при защите стратегических интересов Российской Федерации.

Несруллах ЭСКАНДЕРОВ, преподаватель-организатор ОБЖ

#### наши интервью

# О мерах соцподдержки для многодетных семей

Мы знаем, чтобы получить какую-либо профессию, надо проходить обучение в вузах, сузах и других учебных заведениях. Я хочу сегодня поговорить о многодетных семьях, которые имеют право на ежегодные компенсации за обучение. Подробно об этом наш корреспондент попросил рассказать заместителя директора ГКУ РД «УСЗН в МО «Хасавюртовский район» Махтибека Махтибеко-

- С 2023-2024 учебного года установлена дополнительная мера социальной поддержки для многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования на платной основе (Постановление Правительства РД от 28 июля 2023 года № 310 «О компенсации части стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования на платной основе»). Компенсация предоставляется в размере 30 процентов от стоимости обучения - на детей из многодетных семей, имеющих 5 и более детей, и в размере 20

процентов - на детей из многодетных семей. имеющих менее пяти детей, одному из родителей (усыновителю, опекуну, попечителю) обучающегося в образовательной организации при условии, что заявитель проживает в Республике Дагестан, где среднедушевой доход многодетной семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Республике Дагестан, установленного в соот-

ветствии с Федеральным Законом от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» на дату обращения за назначением компенсации, - рассказывает М. Махтибеков.

- Махтибек Абдулмуслимович, кто имеет право на предоставление компенсации?

- Право имеют многодетные семьи, имеющие трёх и более детей



в возрасте до 18 лет, в том числе усыновлённые (удочерённые), находящиеся под опекой (попечительством), совместно проживающие с родителями (опекунами, попечителями) или одним из них.

- Как быть, если в семье один или несколько детей достигли возраста 18 лет? - В случае, если в многодетной семье один или несколько детей достигли возраста 18 лет на день

компенсацией, за многодетной семьёй coxpaняется право на меру социальной поддержки, предусмотренную Порядком, при условии, что совершеннолетние дети обучаются в организации, осуществляющей образовательдеятельную ность по имегосударственную

обращения за

аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования по очной форме обучения и не достигли возраста 23 лет (за исключением таких детей, состоящих в браке).

- Скажите, пожалуйста, куда

### подаётся заявление о предоставлении компенсации?

- Заявление за учебный год, начавшийся с 1 сентября предыдущего календарного года, предоставляется заявителем (уполномоченным представителем) ежегодно по завершении этого учебного года, но не позднее 30 ноября календарного года, в котором он завершился.

Заявление подаётся в учреждение соцзащиты, через МФЦ, портал «Госуслуги», а также посредством почтовой связи.

Компенсация предоставляется однократно на каждого ребёнка в многодетной семье, обучающегося в образовательной организации по очной форме обучения, не более чем до достижения им возраста 23 лет. Компенсация за учебный год предоставляется по его завершении.

По всем интересующим вопросам обращаться в ГКУ РД «УСЗН в МО «Хасавюртовский район», расположенный по адресу: Республика Дагестан, г. Хасавюрт, ул. Мусаева (Октябрьская), 33.

К 35-ЛЕТИЮ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

# Они выполняли свой воинский долг

Тридцать пять лет прошло с тех пор, как были выведены советские войска из демократической Республики Афганистан. А находились они там с 25 декабря 1979 по 15 февраля 1989 года.

Сегодня очень много говорят по поводу Афганской войны. Нужно ли было уходить из Афганистана? А нужно ли было туда входить? На самом деле, вопрос сложный, но как бы там ни было, войска были введены и выведены.

Ещё с начала 1979 года афганские власти стали просить генсека СССР Л. Брежнева помочь справиться с оппозиционерами и ввести сюда войска. Нельзя забывать, что именно Афганистан первым признал советскую власть в 1919 году. И уже в 1921 году был подписан первый договор о взаимной помощи и сотрудничестве. И наша страна на четыре просьбы о введении войск отвечала отказом. Но противоречия, захлестнувшие страну, раскалили обстановку там до предела. К власти пришёл Амин, который фактически провоцировал межнациональные и межплеменные войны. В итоге в конце декабря 1979 года в Кабул прибыла группа спецназа КГБ при поддержке мусульманского батальона (на самом деле состоявшего из наших военных - спецназа ГРУ ГШ МО СССР) и провела уникальную операцию «Шторм-333», которая длилась чуть более 40 минут. На следующий день новый лидер страны Бабрак Кармаль выступил по радио перед нацией и провозгласил конец кровавого режима. Для поддержки новой власти в Афганистан вошла 40-я армия в количестве 125 тысяч человек.

Всего за период в войсках, находившихся на территории Афганистана, прошло военную службу 620 тысяч военнослужащих, включая 525,5 тысяч солдат и офицеров Советской Армии, 21 тысячу гражданских служащих, 95 тысяч представителей КГБ (включая пограничные войска), внутренние войска и милицию.

Общее число погибших за период более чем девятилетнего военного присутствия составило 15051 человек, из них - 14427 бойцов Вооружённых Сил, которые погибли как в результате ранений, так и от несчастных случаев и болезней. В число безвозвратных боевых и небоевых потерь включены и лица, скончавшиеся в госпиталях, и лица, умершие от последствий болезней уже после увольнения из Вооружённых Сил.

Более трёх тысяч дагестанских парней принимали участие в Афганской войне. К сожалению, не все вернулись домой с той войны. 141 сын Дагестана сложил свои головы в горах и провинциях Афганистана - такова была цена пребывания контингента советских войск в Афганистане.

В преддверии Дня вывода советских войск из Афганистана наш корреспондент встретился с председателем Хасавюртовского районного отделения Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» и специальной военной операции (СВО) Магомедсалихом Шаих-Ахмедовичем Лалаевым, который возглавляет отделение с 2019 года.

- Магомедсалих Шаих-Ахмедович, я знаю, что Хасавюртовская районная организация ветеранов Афганистана является одной из крупных в республике. На сегодняшний день сколько человек в ней состоят?

- Как бы сегодня не относились к Афганской войне, её участники ветераны-афганцы выполняли приказ командования, т.е. свой воинский долг, потому что в армии, как известно, приказы команди-



ров не обсуждаются, а выполняются.

Всего из Хасавюртовского района в Афганской войне участвовали 320 человек, погибло в Афганистане 8 человек, без вести пропал - 1, 30 из них умерло уже дома. На сегодняшний день в Хасавюртовском районном отделении состоят на учёте 216 ветеранов-афганцев, более 50 проживают в других городах и районах как нашей республики, так и за её пределами.

15 февраля - День вывода советских войск из Афганистана - всегда проходит со слезами на глазах и с болью в сердце. Живы ещё матери тех, кто не вернулся с Афганской войны. Стоят в парадном строю мужчины, которые в те годы были мальчишками. Наш на-

род свято чтит подвиг тех, кто выполнял государственный приказ, рискуя своей жизнью.

- Расскажите, пожалуйста, какие мероприятия проводятся вашим районным отделением РСВА и кто вам в этом помогает?

- У нашего отделения есть свой план мероприятий на год, согласно которому мы и работаем. Это проведение в школах района таких мероприятий, как Уроки мужества, «Мы против наркотиков», «За единство народов» в целях военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающей молодёжи; автопробег по местам захоронения героев Советского Союза на территории Хасавюртовского района (с возложением цветов и венков у памятников героям); автопробег «От героя к герою» Хасавюрт-Грозный-Элиста-Волгоград-Кумылженская (с возложением венков и цветов на Мамаевом Кур-

гане, монументе славы павшим дагестанцам в Сталинградской битве и могиле Героя Советского Союза Ханпаши Нурадилова в станице Букановская); автопробег Хасавюрт-Кизилюрт-Махачкала-Каспийск-Избербаш-Белиджи, посвящённый памяти Героя Советского Союза Аббаса Исрафилова, а также по городам и сёлам павших Героев России Сергокала - Магомед Нурбагандов, Махачкала - Нурмагомед Гаджимагомедов. В проведении мероприятий нам оказывают финансовую помощь и поддержку Глава района Арсланбек Алибеков.

- Как обстоят дела в отношении социальных вопросов,

касающихся ветеранов-афганцев?

- С 2019 года, как я начал возглавлять ветеранскую организацию, 37 человек получили сертификат на улучшение жилья, - это те ветераны, которые подали заявления в 1992 году. На очереди стоят ещё 82 ветерана-афганца, не имеющие земельного участка и своего жилья. В ближайшее время этот список будет передан главе Республики Дагестан Сергею Меликову. Всестороннюю помощь и поддержку нам оказывают начальник УСЗН района Юсуп Алиев и его заместитель Махтибек Махтибеков. Не забывает о нас и оказывает помощь министр транспорта и дорожного хозяйства РД Джамбулат Салавов. Спасибо им большое!

- Магомедсалих Шаих-Ахмедович, как отметят в этом году 35-ю годовщину со Дня вывода советских войск из Афганиста-

- В Дагестане 15 некоммерческих ветеранских отделений ежегодно собираются и проводят памятные мероприятия. Вот и в этом году у мемориала «Холм Боевой Славы» города Хасавюрта пройдёт мероприятие с участием ветеранов-афганцев города Хасавюрта и Хасавюртовского района, где примут участие как ветераныафганцы, так и главы города и района. После торжественной части мероприятия состоится вручение памятных медалей ветеранам-афганцам.

Пользуясь случаем, поздравляю всех ветеранов-афганцев с Днём вывода советских войск из Афганистана и желаю им здоровья, мира, добра, благополучия и радости.

Полосу подготовил Ильмудин СОИПОВ



### ЦЕНТР ОФТАЛЬМОХИРУРГИИ «ИРИС» г. КРАСНОДАР

Приём пациентов с глазными заболеваниями ведёт заслуженный врач России, главный врач Краснодарского Центра офтальмохирургии «ИРИС» Гамзатов Отелло Гамзатович

С 26.02. по 02.03.2024 г. L.XACABHOPT

ул. Баммовская 57, клиника «Альтермед»

Телефон для записи: 8(928)-979-22-22 ГАМЗАТОВ ОТЕЛЛО ГАМЗАТОВИЧ

ПО РАЙОНУ

# Алгоритм действий при возникновении ЧС

В рамках реализации протокола совместного заседания Антитеррористической комиссии в РД и оперативного штаба в РД

от 10 января 2024 года в

МО «Хасавюртовский рай-

он» и в целях подготовки

к проведению выборов

Президента РФ в марте

2024 года на базе ЦТКНР

с. Эндирей были проведе-

ны семинарское занятие

и практическая отработ-

ка алгоритмов действий

членов участковых изби-

рательных комиссий при

возникновении угрозы

совершения террористи-

В мероприятиях при-

ческого акта.

члены участковых избирательных комиссий.

Перед началом учений с членами участковых избирательных комиссий были



проведены семинарское занятие и инструктаж по ознакомлению с алгоритмом действий при возникновении угроз совершеке действий должностных лиц и персонала при получении сообщений, содержащих угрозы террористического характера.

В последующем в ходе

практической отработки действий при получении информации об обнаружении взрывного устройства основное внимание было уделено выработке у членов участковых избирательных комиссий навыков и способности самостоятельно, быстро и безошибочно ориентироваться в ситуации при возникновении угрозы чрезвычайных ситуаций, определять решающее направление действий и принимать правильные меры по предупреждению



няли участие Отдел по антитеррористической работе, ОМВД России по Хасавюртовскому району, представители ТИК, МКУ «Управление ГО ЧС Хасавюртовского района», ГКУ РД «ПС РД» «ДПК» Эндирей, медперсонал больницы с. Эндирей, председатели и

ния преступлений в форме вооруженного нападения. При обнаружении взрывного устройства и при возникновении массовых беспорядков были показаны учебные видеоролики по данной тематике, а также розданы памятки о порядвозникновения террористических акций, умению четко координировать действия до прибытия правоохранительных ор-

> **ATK MO** «Хасавюртовский район»

РЕЙДЫ

### Проверка исправности газового оборудования

ных поручений Главы ния. В целях недопущения района Арсланбека

В рамках протоколь- вого газового оборудовачрезвычайных ситуаций,

оборудования, а также на предмет выявления самовольных подключений



Алибекова сотрудники МКУ «Управление ей газового оборудовапо делам ГО и ЧС Хаса-

в составе межведомственной комиссии ПО проверке зифицированных объектов совместно работниками МУ «Западное» ЭГС по Хасавюртовскому району, главами сел проводят рейдовые мероприятия в сельских поселениях Хасавюртовского района.

В частном жилом секторе и в местах с массовым пребыванием людей идут проверки исправности внутридомо-

связанных с эксплуатациния, его участники посе-

объекты, осуществляют вопросы контроля за техническим обслуживанием внутридомового газового

газового оборудования и использования несертифицированного газового оборудования.

> По выявленным нарушениям на месте составляются акты и предписания. работа сейчас проводится в каждом населенном пункте Хасавюртовского района.

Следует напоминить собственникам, что при эксплуатации оборудования необходимо неукоснительно

соблюдать все требования безопасности и проводить дополнительный инструк-





№ 6, 2024 r. www.aif.ru ЭКОНОМИКА

ПЕНСИИ

# СТАЖИ ПОРЯДКА

### Как формируется наша пенсия и что можно сделать с её накопительной частью

Согласно недавнему опросу, каждый третий житель России от 18 до 57 лет не знает, как начисляется пенсия.

Есть три основных вида пенсии – страховая, социальная и государственная. «АиФ» объясняет, как они формируются и кто их может получить.

#### Социальная



Выплачивается тем, кому не положена страховая пенсия по старости, инвалидности

или при потере кормильца. Например, детям-инвалидам, нетрудоспособным или людям, которые не заработали минимальный страховой стаж.

#### РАЗМЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПЕНСИИ В 2024 ГОДУ

Выплаты Выплаты до 31.03.2024, с 01.04.2024. руб.

### Пенсионер по возрасту

(в 2024 г. мужчины старше 68 лет, женщины старше 63 лет)

> 7153,33 7689,85

#### Ребёнокинвалид

17 167,83 18 455,42

#### Инвалид с детства

1-й группы

17 167,83 18 455,42

#### Инвалид с детства 2-й группы

14 306,73

15 379,73

#### Инвалид 1-й группы

14 306,73 15 379,73

#### Инвалид 2-й группы

7153,33 7689.85

#### Инвалид

3-й группы

#### 6080,38 6536,41 Ребёнок

#### при потере одного родителя

#### 7153,33 7689,85

#### Ребёнок при потере обоих родителей

14 306,73 15 379,73

#### Ребёнок

### при потере одинокой мамы

#### 14 306,73 15 379,73

#### Ребёнок,

если родители неизвестны

14 306,73 15 379,73

Приведённые суммы -«основа» социальной пенсии. Но фактически граждане получают больше средств за счёт дополнительных федеральных и региональных выплат.

### Страховая



Эта самая распространённая пенсия. Число её получателей в России – почти 39 млн человек. Выплачивается тем, кто работал официально по Трудовому кодексу. Назначают и при инвалидности, и при потере кормильца, но основное назначение – по старости.

#### ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ НАДО:

1 Достичь определённого возраста Раньше всё было просто: женщина выходит на пенсию в 55 лет, мужчина -

в 60. Но в 2019 г. стартовала пенсионная реформа, по которой возраст выхода на пенсию увеличили - 60 лет для женщин и 65 для мужчин. На реформу отведено 10 лет. На время переходного периода возраст выхода на пенсию меняется:

	61 год и 6 месяцев
2022 г.	(мужчины), <b>56 лет</b>
	6 MACGILAR (VALILIANIA

63 года (мужчины) 2024 г. **58 лет** (женщины)

2026 г. 59 лет (женщины) 2028 г. 65 лет (мужчины) 60 лет (женщины) и позже

64 года (мужчины)

! – некоторые категории граждан могут выйти на пенсию досрочно (см. Справку).

### **2 Набрать страховой стаж.** С 2024 г. – 15 лет.

Стаж – это суммарная продолжительность периодов, в течение которых осуществлялась трудовая деятельность и уплачивались взносы в Соцфонд (ПФР).

Получить нужное количество индивидуальных пенсионных коэффициентов (ИПК):

2024 г. – 28,2; 2025 г. и позже – 30.

Коэффициенты начисляются за каждый год рабо**ты.** Но не только.

Коэффициент 1,8, например, присваивается:

✓ за каждый год срочной службы в армии:

✓ за каждый год проживания вместе с военнослу-

жащим супругом там, где нельзя трудоустроиться; ✓ за каждый год ухода за человеком с инвалидностью 1-й группы, за ребёнком с инвалидностью или пожилым старше 80 лет.

Также коэффициенты можно получить за каждый год периода ухода за ребёнком до достижения им 1,5 лет: **1,8** ИПК – за первого ребёнка; **3,6** ИПК – за второго; 5,4 ИПК- за третьего или четвертого. Узнать, сколько коэффициентов накопилось у вас, можно на «Госуслугах».

#### КАК НАЧИСЛЯЕТСЯ СТРАХОВАЯ ПЕНСИЯ по старости?

Формула следующая:

#### $C\Pi = \Pi\PiK \times C\PiK + (\PhiB \times K_B\PhiB),$ где

**СП** – размер страховой пенсии по старости;

ИПК – индивидуальный пенсионный коэффициент (баллы);

СПК – стоимость одного пенсионного коэффициента – сейчас 133,05 руб.;

ФВ – фиксированная выплата к страховой пенсии (сейчас 8134,88 руб.);

КвФВ – коэффициент повышения размера фиксированной выплаты. Применяется в случае отсрочки обращения за назначением страховой пенсии по старости.

Если отсрочка выхода на 5 лет - **1,36**; на пенсию на 1 год на 6 лет – 1,46; после наступления на 7 лет – 1,58; пенсионного возраста на 8 лет -1,73; 1,056; на 9 лет – **1,9**; на 2 года – 1,12; на 10 лет – 2,11. на 3 года - 1,19; на 4 года – 1,27;

На сайте Соцфонда есть калькулятор, где можно рассчитать приблизительный размер будущей пенсии.

### иф

#### **КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ** СТРАХОВУЮ ПЕНСИЮ

досрочно ✓ На 2 года раньше могут выйти

на пенсию: мужчины при страховом стаже 42 года, женщины при стаже 37 лет.

СПРАВКА

✓ Многодетные матери (при стаже не менее 15 лет и 30 пенсионных баллах) могут уйти на пенсию

на 5 лет раньше, если детей 5 и более:

на 4 года раньше – если 4 детей; на 3 года раньше – если 3 детей.

Вообще список тех, кому положена досрочная пенсия, значителен. Это работники вредных и опасных производств, жители Крайнего Севера или приравненной к нему местности, служащие, медработники, педагоги, безработные предпенсионного возраста.

Полный перечень - на «Госуслугах».



#### Государственная



Назначается за выслугу лет, по старости, инвалидности и при потере кормильца. Выплачивается особым категориям граждан.

#### ЭТО, НАПРИМЕР:

- федеральные государственные гражданские служащие;
- военнослужащие и граждане, пребывавшие в добровольческих формированиях;
- космонавты, работники лётно-испытательного состава; пострадавшие из-за радиационных или
- участники ВОВ;

техногенных катастроф;

награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда» или знаком «Житель осаждённого Севастополя».

Государственная пенсия может заменять страховую или выплачиваться вместе с ней при определённых условиях.

#### Накопительная часть пенсии

Был период, когда часть пенсионных отчислений шла на личную накопительную пенсию человека.



Формировалась она (из взносов работодателя или собственных отчислений) у тех, кто родился после 1967 г. и работал в период с 2002 по 2013 г.

С 2014 г. на неё действует мораторий, т. е. накопительная часть больше не формируется. Но всё, что накоплено, не пропало и продолжает инвестироваться. Средства:

 находятся в управлении негосударственного пенсионного фонда (НПФ) (того, который выбрал человек) или на пенсионном счёте в Соцфонде России (если человек ничего не выбирал);

✓ можно будет получить при выходе на пенсию или перевести в программу долгосрочных сбережений (см. Детали).

Размер накопительной пенсии можно узнать на «Госуслугах», в Соцфонде, МФЦ или личном кабинете НПФ.

#### ДЕТАЛИ

#### О ДОЛГОСРОЧНЫХ СБЕРЕЖЕНИЯХ



С января в России работает программа долгосрочных сбережений. Суть в том, что человек платит добровольные взносы,

а оператор программы - негосударственный пенсионный фонд (НПФ) – инвестирует их, обеспечивая доходность вложений. Плюс взносы в НПФ увеличиваются за счёт софинансирования от государства – до 36 тыс. руб**лей** в год в течение 3 лет. Кроме того, участники программы смогут получить налоговый вычет до 52 тыс. рублей в год.

Сбережения могут быть использованы после 15 лет участия в программе или при достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Есть и варианты вывести их раньше, например, при тяжёлой болезни.

В программу долгосрочных сбережений можно перевести и накопительную часть пенсии. Если она находится в НПФ, надо обратиться туда и написать заявление на перевод (деньги поступают на следующий год после подачи заявления). Если накопления – в Соцфонде, нужно сначала перевести их в НПФ, потом – на счёт программы.

Материалы подготовила Элина СУГАРОВА. Инфографика Анны ХАРИТОНОВОЙ

# Скандинавский кроссворд

-		<b>*</b>		•			<b>→</b>	Войска, на которые сапог не напастись	*		<b>₽</b>		<b>↓</b>	
Плаванье, велогонка и бег по шоссе	Враг, при- шедший с мечом на Русь		Любопыт- ная дама, вскрывшая ящик бед		"Вахтер" с ружьем в коллектив- ном саду	Пять рублей за километр		Компли- мент, ска- занный с издевкой		Овсянка, но не каша "Таксист" в Индии		Зеленая "перчатка" на еловой лапе		"Клон" ящерицы из земно- водных
*					+	Величина в формуле площади круга		Флот, что потрепала команда Дрейка	-	+				
	Артист на паркете "Ведом-		Опасность на АЭС Солдат цар- ской поры	-				+				"Протон- М" со спут- ником		Паломни- чество с бюллетеня- ми к урнам
4	ство" пугала		Скои поры			Парадный пиджак бального танцора	-				Мокрая преграда для штурму- ющих замок	<b>→</b>		¥
	Часы работы на вывеске	-					"Распол- невший" флома- стер		Одежда с гульфиком Столица испанцев	-				
*				Зеленые всходы на окне		Мардж Симпсон для Барта, Лизы и Мэгги	<b>→</b>		+		Подъем занавеса в первом акте		Большая шишка финансовой компании	
	Продук- ция, не пропуска- емая ОТК	Главное зло в сериале "Ходячие мертвецы"	4	4						"Трасса" для самолета	<b>*</b>		+	
7		+			Точка зрения в научной теории	Перечень абитури- ентов на стенде	7							
	Макак, посо- бивший в от- крытии фак- тора крови	<u></u>				+		"Холо- дильник" в авто- мобиле	**	Главное орудие архео- лога	*			
	Месяц в отрыве от родного коллектива		Горная "ниша" для бивуака		"Поручни" вдоль лестницы	-				+		Фильм с Кидман в роли Вирд- жинии Вульф		Француз- ская овчар- ка "в ове- чьей шкуре"
Спец по прогнозиро- ванию зем- летрясений	"Эвакуатор" для сидя- щего на мели судна	-	+					Майский платеж в квитке за июнь	-			+	"Шумиха" во время школьной перемены	+
+					Знамени- тый вене- цианский ловелас		"Пере- кличка" воробьев	<b>—</b>	Ресторан- ный спец, ублажающий гурманов	-				
	"Сирена" футболь- ного арбитра	Студенче- ский период с сентября по декабрь		Предвестни- ца рождения и смерти Марка Твена	<b>→</b>						Оплата в договоре сотруд- ника		Аграрий, лоббирую- щий запросы фермеров	
	Примор- ский город в Крыму	<b>→</b>					Доклад, отче- каненный военным		Хвост из зевак, ходивших за слоном	-	+	Part of the state	+	
<b>*</b>				"Да", ска- занное взмахом головы		Главное ответствен- ное лицо журнала	<b>→</b> .		+					
	Танец звонких башмаков		"Самбо" в стране гейш и самураев	<b>→</b>						Отряд, сброшен- ный на го- лову врага		Вырази- тельное "па" рукой		Столич- ный город в Прибал- тике
<b>*</b>						"Подопеч- ный" про- водника вагона	-					+		+
	Пушкинский повеса, рож- денный на брегах Невы		"Важная особа" в павлиньих перьях	-						"Клиен- тура" воспи- тателя	-			
*						Название боксер- ской площадки	-				Ценная рыба из лосо- севых	-		
	Повесть Стругац- ких "Оби- таемый"		Наладонник в арсенале шпаны из подворотни	-						Приемная мать лебе- денка в сказ- ке Андерсена	-			

# CY AOKY —

				2	1	6	3	
5	2	3	9				4	
<ul><li>5</li><li>6</li></ul>			4		5		9	
1		2				8	5	
9				8				1
	6	7				3		9
	9		3		2			6
	1				8	4	7	3
	5	4	7	1				

			3	2	60			
8	4	2	3 6	9			5	1
		9				2		6
		7		4		30	2	
1	2		9		5		3	4
	5			7		1		
3		4				6		
3 5	8			3	6	9	7	2
	80 80			3 8	1			

	1 E		E .			0 0		2
3	5						4	2
1	5 6		7		2			8
				4	3	6		
				7	5		8	6
	7	1				5	2	
8	2		3	1				
		6	8	9				
9			5		7		6	4
5	3						1	7

### О дорожной безопасности ГИБДД

детского дорожно-транс-

работы по профилактике дела Анжела Осиева литационный центр для совместно с инспекто-

В ЦЕЛЯХ активизации главный специалист от- РД «Социально- реабинесовершеннолетних» в

> МО «Хасавюртовский район» урок на знание Правил дорожного движения «Я - маленький пешеход».

Малыши под сопровождением воспитателя Айганат Бабаевой учились

правильно переходить дорогу. Дети с большим интересом слушали инспектора и запоминали Правила

дорожного движения.

для воспитанников ГКУ БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

ром ДПС ОГИББД ОМВД

России по Хасавюртов-

скому району Дагиром

Баймурзаевым провели



По данным государственной статистики, основная доля происна

портного травматизма и

обеспечения безопасно-

сти несовершеннолетних

и.о. начальника ОДН и ЗП

Муратхан Кандауров и

шедших пожаров территории РФ, в том числе повлекших гибель людей, происходит в осенне-зимний период времени. Основными причинами происшедших пожаров являются нарушения Правил по-

безопасности жарной при монтаже и эксплуатации газовых, электрических и других отопительных приборов.

Помните, что в целях предотвращения и недопущения возможных пожаров в течение всего отопительного сезона, необходимо регулярно проверять, а при необходимости проводить ремонт дымоходов, отопительных печей, котельных и других отопительных приборов и систем.

При эксплуатации отопительных приборов и электроприбопридерживайтесь ров следующих правил:

неисправные печи и другие отопительные приборы;

ПОМНИТЕ

атацию газовых приборов

проверку герметичности

соединений газовых при-

боров и оборудования с

помощью источников от-

крытого пламени (спичка-

стоятельно ремонт газово-

печи, а также не поручайте

надзор за ними малолет-

розжига печей бензин, ке-

росин, дизельное топливо

- не используйте вен-

- не проводите само-

не оставляйте без

не применяйте для

топящиеся

ми, зажигалками и т.д.);

го оборудования;

присмотра

ним детям;

и другие ЛВЖ;

не осуществляйте

при утечке газа;

О ПОЖАРНОЙ

**БЕЗОПАСНОСТИ** 

каналы в качестве дымо-- **не устанавливайте** и

- не допускайте эксплу- не используйте металлические печи (буржуйки), не отвечающие требованиям пожарной безопасности;

допускай--не те использование электрических изделий, электроприборов и электрооборудования, не

соответствующих требованиям инструкций организаций-изготовителей, а также не эксплуатируйте электропровода и кабели с поврежденной изоляци-

При закрытии жилых помещений, дач, садовых домиков на длительное время, обесточьте электросеть, плотно закройте вентили (клапаны) баллонов с газом. Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!

А. ТАВБИЕВ. главный специалист МКУ «Управление по делам ГО ЧС и МП» МО «Хасавюртовский район»

не эксплуатируйте тиляционные и газовые ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ БАТАЛЬОН «КАСПИЙ» ОБЪЯВЛЯЕТ

# Заключение краткосрочного контракта

ДОБРОВОЛЬЦЫ будут приравнены к во-

еннослужащим. Возраст от 18 до 64 лет. На распространяются соответствующие льготы, соцгарантии и компенсации, включая получение статуса ветерана боевых действий и помощь семьям.

Вступить в ряды батальона сроком от 6 до 12 месяцев могут, в том числе граждане, находящиеся на воинском учете в других субъектах РФ и имеющие заболевания, не входящие в перечень заболеваний Минобороны РФ, при Гарантируется полное государственное

обеспечение (страховое, медицинское, продовольственное, вещевое).

По всем вопросам обращаться по телефонам: +7 (988) 465-18-91; +7 (967)

777-17-77; +7 (960) 40-65-95 или в военный комиссариат г. Хасавюрта, Хасавюртовского и Новолакского районов по адресу: ул. Гамидова, д. 13, каб. №9. Телефон для справок: 8 (87231) 5-17-14.

которых нельзя служить.

« КАСПИЙ »

Телефон

Адрес редакции

РД, г. Хасавюрт,

ул. Увайса Мусаева, д. 33.

email: vesti-hasraion@mail.ru

> сайт газеты: vesti-khasrayona.ru

Индекс 51328

выдано Федеральной связи, информационных технологий и массовых

возвращаются.

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Авторы несут ответственность за содержание статей. Отпечатана в типографии по адресу: ГАУ РД «Издательский дом «Дагестан», 367018, РД, г. Махачкала, проспект Насрутдинова, 1 «А».

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИЙ

# Субботник по очистке придорожных полос

Работники «Лесничество» Хасавюртовского района провели субботник по очистке придорожных полос, в частности, на трассе Хасавюрт-Бабаюрт.

В ходе субботника очистили от сухостоя и мусора территории придорожных полос.

В

священного месяца Рамадан работники Лесничества поддержали

преддверии



районный субботник по благоустройству и сани-

тарной очистке вверенных территорий.

#### АКТУАЛЬНО!

### Иммунизация против кори и паротита

Корь - острое вирусное заболевание, к которому восприимчивы люди разного возраста, но все-таки чаще ею болеют дети от года до пяти лет.

Корь у ребенка до трех месяцев встречается крайне редко. так как дети этого возраста получают иммунитет от матери. если она была привита против кори двукратной вакциной или перенесла заболевание ранее. Но

малыш может заболеть корью, если у мамы нет иммунитета, и она не смогла его передать своему ребенку. Корь передается воздушно-капельным путем, то есть при разговоре с заболевшим даже от одного чиха, не имея иммунитета, человек заразится. Кроме того, вирус кори может разноситься с потоком воздуха.

При первых признаках заболевания паротита обратитесь к педиатру. Только врач сможет правильно поставить диагноз и назначить лечение. Иммунизации подлежат все, кто не

был привит в детском возрасте. Получить бесплатную вакцину можно в поликлинике по месту жительства.

### Вниманию владельцев земельных цчастков!

Кадастровым инженером Магомедовым Магомедом Арсеновичем, РД, Хасавюртовский район с. Ботаюрт, nart.86@ mail.ru в отношении земельного участка с кадастровым номером **05:05:000013:2395**, pacположенного по адресу: РД, Хасавюртовский район, Аэродром, улица 10, квартал 2, участок 13, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Расулов Абдулмуслим Алибулатович.

Кадастровым инженером Магомедовым Магомедом Арсенови-

чем, РД, Хасавюртовский район с. Ботаюрт, nart.86@ mail.ru в отношении земельного участка с кадастровым номером **05:05:000013:2392**, pacположенного по адресу: РД, Хасавюртовский район, Аэродром, улица 9, квартал 2, участок 14, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Расулова Айшат Магомедовна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу местосогласования положения границы состоится по адресу: РД, г. Хасавюрт, ул. Датуева №49 «д», 26.02.2024 г. в 10:00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РД, г. Хасавюрт, ул. Датуева №49 «ð».

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местооложения границ земельных участков на местности принимаются c 26.02.2024 z. no 26.03.2024 г. по адресу: РД, г. Хасавюрт, ул. Датуева №49 «д». Смежные земельные участки с правообладателями торых требуется согласовать местоположение границы: РД, все смежные земельные участки. Тел. 8-928-404-55-55.

#### Объявление

Редакции газеты «Вести Хасавюртовского района» срочно требуется корреспондент.

Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться в редакцию газеты по адресу: ул. Увайса Мусаева, д. 33.

Утерянный аттестат об основном общем образовании за №0117967, выданный в 1996 году Октябрьской СОШ на имя Гитинова Гитино Магомедовича, считать недействительным.

Утерянный аттестат об основном общем образовании за № А 3213801, выданный в 1982 году Эндирейской СОШ № 1 на имя Хизириевой Габийбат Баймурзаевне, считать недействительным.



Учредитель -Администрация МО «Хасавюртовский район»

Главный редактор АТАВОВ А. Я.

главного редактора 8 (928) 047-91-56

и издателя:

#### Свидетельство ПИ №ТУ 05-00316 от 14.07.2015 г.

службой по надзору в сфере коммуникаций по Республике Дагестан.

Рукописи не рецензируются и не

Тираж 2143 экз.

Номер подписан 15. 02. 2024 г. Время подписания в печать: по графику - 17:00, фактическое - 17:00

Заказ №6